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Függetlenségi es 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap.

Szerkesztőség es kiadóhivatal :
Igmándy-utcza 60 szám.Felelős szerkesztő

U ¥ Á R T H G¥5JL Kéziratot vissza nem adunk, 
'-yill-tér garmond sora 40 fillér

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. — Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 fillér.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Ünnep után.
(F. É) A szeretet Intőnek gyö­

nyörű ünnepélyei lezajlottak, elült az 
ünnepi zaj s a hétköznapi hangulat 
szürkesége különös gondolatokat vált 
ki belölünk. Tegyük csak mérlegre 
megíigyeléseinket, melyeket e szép szi- 
vet-lelket emelő napokon tettünk s 
nézzük figyelmesen vájjon, hol s mer­
re van olyan tény, mely javításra,gáncs 
ra megérett s hol vannak azok melyek 
dicsérendők s folytatásuk kívánatos.

Első megfigyelésünk az ünnepek 
alatt az volt, hogy aki csak tehette 
szerény megtakarított garasaival igye­
kezett menekülni e szép haza szűkös 
határai közül és siettek oda, hol a 
külföldi élelmesség drága pénzen rossz 
ellátásban, esetleg még megvetésben 
is részesíti őket. Sajnálattal tapasztal­
hattuk, hogy Abbázia, Venezia s egyéb 
közeli vagy távolabbi külföldi helyekre I 
csak úgy özönlött a teli zsebü ma­
gyar kiránduló, mig természeti szépsé­
gekkel túlontúl megáldott hazai kirán­
duló helyeink szégyenkezve tátongtak

az ürességtől. Mi ez ? A magyar gaz­
dasági érdekek védelme ? Vagy egye­
nesen gúny, minden iránt a mi honi, 
mindennel szemben, melyből hazánk-
nn esetleg haszna háromolhatik?

Nem tudunk felelni c kérdésekre, 
az igazság, mint amert jobban fájna 

bizonytalan tapogatodzás, Bizonyos az, 
hogy nem jól van ez Így. Sürgősen és 
segítségre vau szükségünk, hogy ez 
évről évre ismétlődő tarthatatlan álla­
potoknak vége vetessék.

Hiszen szinte nevetséges, hogy 
mig a külföldi kiránduló helyeken a 
megtakarított garasait a magyarnak sé­
taterek padjain ágyazott szállodások, 
romlott ételeket felszolgáló kapzsi ven­
déglősök zsebeljék be, addig az iga­
zán minden tőle telhetőt meglett ma­
gyar vállalkozóknak az éhségtől kop­
jék fel az álluk ?

De menjünk egy lépéssel tovább. 
Nem csak mi teszünk megfigyeléseket 
az ünnepek alkalmából, az állam szi­
gorúan szervezett intézménye, a sta­
tisztikai hivatal sem hunyta renyhe á- 
lomra ezalatt szemeit. A statisztikai 
hivatal megfigyelése még szomoruabb

eredményeket világit meg. Megmutat- 
jjii, hogy az ünnepi öltözék legnagyobb 
! százaléka külföldről, főleg Becsből ke­
rül hozánk. A számok szigorú hatal- 

■ mát semminemű hazafias frázissal le­
rontani nem lehet, azok kegyetlen gyil­
koló igazsággal bizonyítanak. Megmu­

tatják, hogy az idén a kész ruhák be- 
! viteti százaléka 47.6 %-entet tettek ki,
I ki, tehát épen 9.« %-al többet mint 
az előző évben. A szövöttáruk, pamut­
áruk (textilcikkek) bevitele is 7.5%-al 
emelkedtek az idén. A kalap, s azok 
előállításához szükségelt anyagok be­
vitele 79.6%-ot tett ki, az emelkedés 
itt is 14.7%. És Így tovább, végig c- 
gész ruházatunkon. Azt láthatjuk, hogy 
idegen pávatolakkal ékeskedünk, alig 
van testünkön valami, a mi a hazai 
ipar támogatását mozdítaná elő, alig 
olyan mely magyar iparosnak keze 
munkáját dicsérné, avagy gazdagítaná.

Szomorú számok ezek. Most a 
mikor mindenki az önálló vámterület 
szükségessége mellett kardoskodik, mi­
kor szüntelen azt hangoztatjuk lépten 
nyomon, hogy a magyar ipar pártolá­
sa legelső kötelessége minden magyar­

ít é S Ő.
— Irta : Boér Tamás. —

Abban az időben történt, amelyet a 
franciák „entre ebien et coup“-nak nevez­
nek. Az asszonyok életének esthajnali idejé­
ben, amikor az utoisö elalvásnak induló lé­
nyébe az ifjúság beleveti egy-egy sugarat ; 
abban az átmenetben, melyben a közeledő 
öregséget a fel-feltünő árnyak jelzik. Ez az 
idő, mely legveszedelmesebb az asszonyok­
ra, amikor érzik, hogy leghatalmasabb fegy­
verüket, szépségüket elvesztik és minden 
idegszállukkal ahhoz az égő vágyhoz ka­
paszkodnak, hogy még kívánatosak legye­
nek.

Abban az időben látta viszont u férfit. 
Az ábrándos, kissé szentimentális fiúból.

erőteljes, tudatos férfi lett. Sötét szemeiben 
a győzelem kifejezéséi olvasta ki a nő. A 
győzelmi tudat nem a szalon arszlán elbi­
zakodottságból származott, hanem a nevelés 
külsőségeiből, a benső érték tudatából és 
abból, hogy neve széles körben ismeretes 
volt.

Mikor legutóbb látták egymást, akkor 
a nő már annak „a másiknak“ a felesége 
volt, aki regényekben és színdarabokban azt 
a bizonyos ia; lis szerepet szokta játszani.

Szerették egymást. Mindketten fölötte 
álltak a tucatemberek átlagán. És így egy­
máshoz való hajlandóságukban is volt vala­
mi abból a többletből, mely a szenvedély 
ingáját a holt ponton túl viszi. De a körül­
mények a maguk józan banalitásában erő­
sebbek voltuk és elválasztották egymást a 
kőt fiatal lángoló szivet.

A férfi azóta hírneves művész lett, mig 
a nő jó szituált, kifogástalan férje oldalán 
szerető feleség és gyöngéd anya gyanánt 
nyugodt életet élt.

Busz esztendő múlott el azóta, s most 
megint kereszteződtek életük utjai. A nő 
egviko volt azoknak az aszonyoknak, akiket 
érdekes nőknek szoktak nevezni, karcsú, 
barna asszony, akin nem látszol meg a kor.

Mikor egymásnak kezet nyújtottak, 
mindketten érezték azt a villamos szikrát, 
mely az ujjak hegyéből indul ki és a szív 
hatalmas dobogásában végződik. Homályo­
san sejtették, hogy a kötelék, mely őket va­
lamikor egybefüzle, fesszesebbó válik s föl- 
ébred bennük az, ami eddig aludl: érezték, 
hogy ami eddig ballonnak látszott, az csak 
kimért dolog volt: csupa konvenció; formák 
közé szorított titkolt érzés.

Feltűnést keltő újdonságok
Szövetek, selymek, fc NapemVÖ kíilŐlllegeSSégsk! á Óriási nagy választék 

______  ___C__ J_________ vasodi anooi zefirekbendelainok, batisztok és 
ruhavásznakhaa.
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nak, szégyenkezve virítanak reánk a 
statisztika eme ártatlanak látszó szá­
madatai, melyek egyenként Gátolnak 
reá, minden hazafias dikcióra, minden 
üres pu foglaló frázisra.

A törökök, mikor kimondották az 
osztrák áruk és ipartermékek bojkottját, 
inkább lemondtak évszázados nemzeti 
viseletűk koronájáról, a vörös fezről 
és fehér fezt viseltek, semhogy meg­
törjék azt a szent fogadalmat, mely 
egyben a szegényes iparuk fellendü­
lését célozta. Mi pedig fényűzés! cik­
keinket a külföldről szerezzük, amikor 
olyan szegények vagyunk, hogy még 
tulajdonképen elsőrendű szükséglete­
inkre sem tellik ?

Nincsen rendjén ez! A magyar 
nemzet ezzel a nemtörődömséggel ön­
magának ássa meg korai sírját, saját 
jól felfogott érdekei ellen cselekszik. 
S a mely nemzet nem tudja megvé­
deni saját érdekeit, az nem életképes, 
az meg sem érdemli, hogy örökéletü 
legyen a nemzetek sorában.

hazai állattenyésztést és kivitelt veszélyez­
tetné. Romániával sikerült megegyezésre jut­
nunk a legfontosabb kérdésekben, úgy hogy 
Sztorényi József államtitkár Lers Vilmos mi­
niszteri tanácsossal valószínűleg már a leg­
közelebbi napokban Bukarestbe utazhatik a 
szerződési okmányok aláírására, vagy mint 
hivatalos nyelven mondják parafirozáiára, 
de — hír szerint — nehézség merült fel a 
szerb kereskedelmi szerződésnél, amelynek 
tárgyalásait egyelőre fel is függesztettek. A 
csütörtöki bécsi közös minisz'eri konferencia 
ezekkel a kérdésekkel foglalkozott s a tár­
gyalás újabb módozataiban állapodott meg. 
Szerbia követelődzik. Éppen a kereskedelmi 
szerződés kapcsán követel több oly kedvez­
ményt amelyet, hogy megadjunk kétszer is 
meg kell gondolnunk, különösön Magyaror­
szág szempontjából: amelynek állattenyész­
tése erősen megsinylené, ha az állal behoza­
tal és a nyers hús import terén nagyobb 
kedvezményeket adnánk.

Ezek a gazdasági természetű kérdések 
melyekkel Magyarország hivatalos vezetői 
ezen a héten foglalkoztak, a politika abban 
az audienciába'1 csúcsosodott ki, melynek 
során Wekerle miniszterelnök — csütörtö­
kön —- másfél órán át beszámolt a király- 
n-iir rí Jqdq g 16íl)6yfik érd ósGiröí. Mert két" 
.végtelen, hogy a legközelebbi néhány hét a

jelentést egyszerűen tudomásul veszi és (ki­
jelenti, hogy ezzel szabadkezet és szabad 
elhatározást nyer a bankkórdós ügyében. Is­
merve az osztrák politikai helyzetet és (el­
fogást, meglepetés volna reánk nézve, ha 
nem ez történnék.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter mint a függetlenségi párt vezére ez­
után az esemény után értekezletre hívja 
össze pártját. A párt — hogy milyen for­
mában, azt természetesen előre tudni nem 
lehet — újból és ismételten proklamálni 
fogja álláspontját, most már az önálló bank 
mellett és ezzel a bank ügye nyílt kérdéssé 
válik. Nyílt kérdéssé, elintézendő kérdéssé, 
de nem egyetlen és nem egyedül elintézen­
dő kérdéssé.

A háttérben ott lappang a választójog 
és a katonai kérdés. A választójog is nagy 
mértékben aktuális, a katonai kérdés idő­
szerűségét rövidesen szintén hangoztatni 
fogják bizonyos körökben, — szóval eljön 
az az idő nem is olyau sokára, amikor a 
politikai világ asztalán nem is egy, de há­
rom, sőt több kemény dió lesz.

Politikai hetiszemle.
Budapest, 1909. április 17-én \

A magyar kormány tagjai közül We j , ,j rj I magyar politikában nagy fontosságú lesz os
kerle Sándor miniszterelnök, Darányi Ignác;, . . ,’ . , J ha az a válság, melyei a fővárosi lapok
földmiyelésügyi miniszter és Szterényi Józsei j egynémelybe oly közelinek jósol, teljes ere- 
államtitkár, ez utóbbi Kossuth Ferenc keres- jóVel egnk később tör is ki, kétségtelen, hogy 
kedelemügyi miniszter helyett szerdán és a most következő néhány, mondjuk három 
csütörtökön Bécsben voltak, ahol az osztrák hót meglehetős mértékben fogja tisztázni a 
kormány több tagjával együtt a Romániával heh zetet.
s Szerbiával kötendő kereskedelmi szerződé-! A bankkérdés dűlőre kerül. Dienert és 
sek dolgában tanácskoztak. A két Balkán- Bilinski osztrák miniszterek betegsége miatt 
állam kereskedelmi szerződése a szokottnál a már hetekkel előre jelzett banktárgyalás 
is nagyobb nehézséget okoz, aminek oka 1 eltolódik ugyan nehány nappal, de a jövő 
főként az, hogy az osztrák és a magyar'két közepén valószínűleg megkezdik már s 
mezőgazdasági nagyobb intéző körök cl one az előjelek szerin' hamarosan he is fejezik.

Aligha úgy nem lesz, hogy Ausztria kormá-szegülnek annak, hogy politikai vagy diplo­
máciai szempontok által vezéreltetve olyan 
kedvezményt adjanak a tárgyalás folyamán 
akár Romániának, akár Szerbiának, amely a

nyátrak vezetője rövid dekralátióban kijelen­
ti, hogy a kartellbankhoz Ausztria nem já- 
I ulhat hozzá A magyar kormány ezt a ki­

S mull az idő. Most a mikor az élet 
hullámai véletlenül egymás közelébe vetet­
ték őkel, a legkülönbözőbb alkalmakkor ta­
lálkoztak. Nem keresték szándékkal a talál 
koz ást, de mindig örültek neki. Mindkét! 
szívben megvolt a felnemh&sznált életöröm­
nek bizonyos mennyisége : valami szomju- 
hozó és sóvárgó érzés, mely végső ^konzek­
venciában talán érzékenységből] származha­
tott, de mégis fölötte állt annak s leszűrt 
finomságban nyilvánult, nem pedig tudatos 
vágyakozásban.

De hamar elkövetkezett az a nap, mely 
mindig bekövetkezik, amelytől félnek s a 
mely után mégis sóvárognak a szomjazó 
szivek. Bárha mindig bekövetkezik mégis 
meglep, mint a halál, in.lyet egész életen 
át várunk, a megnyilatkozás napja.

Lehet e ilyenkor eltitkolni valamit még 
A birtoklás után való sóvárgás s a vágy, 
hogy szenvedélyben odaadjuk magunkat, a 
haldokló ifjúságnak ez az utolsó, reszkető 
kívánsága, mely nem akarja hogy hiábavaló 
legyen egykori virágzása. Ez a vágy, ez a 
sóvárgás egymásba olvadt és erősebb volt a 
maga öszszelételében, mini az erkölcs Írott 
és elfogadott kódexe.

Nem minden habozás nélkül egyezett 
bele. Húsz esztendeig nem hiába él a nő a 
polgári hagyományos tisztesség és erkölcs 
terén belül, hogy hirtelen, minden átmenet 
nélkül összedöntsön oly épületet, mely fél 
életen át védelmet nyújtott neki. A nő kér­
déseket intéz önmagához és felel is magá­
nak. Ilyen lépéseket meg kell tenni, anélkül 
hogy visszafordulnánk, vagy előre tekinte­
nénk.

Do a szenvedély!yol úgy vagyunk, mint 
a földalatti nafta forrással. Zöld pázsitok, 
sima utak, és valamely hasadt kon át hirte­
len szikra hullik bele s mérlföldnyi területe­
ken tűz támad, a lángok iszonyúan dühön- 
genclc s nyilvánvalóvá lesz, a mi odalen 
a mélységben dúl. Nincs több gátja a tűz 
elemnek, a végzet bekövetkezik.

8 rövid idő múlva már ő sem küzdött 
a tűzvész ellen, az első rendez vous órája 
bekövetkezett.

Sokáig állt a tükör előtt, mielőtt laká­
sát elhagyta, hogy szépségének mérlegét el­
készítse. Szigorú bírálói szemmel nézett min­
den hiányt és minden többletet és mohón 
vonta le az eredményi, mely még megma­
radt neki. Még! És meddig? Mindaz a so-

Mit tárgyalt a város ?
A képviselőtestület tegnap délutáni 

ülésének tárgysorozata a következő 
volt:

1. Az építendő uj községházi bol­
tokra megtartott bérleti árverés ered­
ménye feletti döntés és az árverési fel­
tételek kiegészítése,

2. Esküdt bírósági alap lajstrom 
elkészítésére bizottság kiküldetése,

3. Hordójelzö hivatal részére he­
lyiség kijelölése és oda egy kút építése.

4. Segélyezési kérvény.
5. Település és illetőség.
Miután a közgyűlési vita többek

hozzászólása folytán hosszúra nyulolt 
és lapunk tere sem engi di meg az ott 
lefolytak bővebb leírását, ennélfogva 
ezen ülésről jövö számunkban hozunk 
tudósítást.

várgó szívdobogás, az a csaknem bimbózó 
törekvés, azaz elnyomott láng, az a forró 
vágy 1 meddig, meddig tarthat még ?

Hanem a szemle megnyugtatta : igen, 
még kívánatos volt. A bőr még sima és friss 
a szem tele tűzzel, az ajk még piros, a ter­
met még hajlékony. Sokkal fiatalabbnak lát­
szott, mint a milyen volt. Még vagy tiz esz- 
tendöcskéig fittyet hányhat az öregségnek.

És azután ? Éj, mit azután 1 Ki gon­
dol ily messze időre ? Még most itt állt e- 
löltc az ifjú jelen : életének egyetlen nagy 
eseménye.

Remegett az indulattól amikor a tü­
körtől eltávozol;. Reszkető kezekkel kötötte 
sürü fályolát kalapjára, még egy utolsó pil­
lantást vetett magára és olakarta hagyni a 
szobát.

Éltkor halk kopogás hallatszott az aj­
tón s egy csinos leányarc tekintetett be az 
ajtórésen.

— Él akarsz menni anya V
— Igen, kedvesem.
— Hová?

- Ah, mindenféle dolgaim vaunak.
- Hamarosan visszajösz.

— Nem t idom kicsikém ; talán gyor-
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HIRE K-

— A községi jegyzők Kossuth Ferenc­
nél- A községi ős körjegyzők küldöttsége í. 
hó 14-én délelőtt tisztelgett Kossuth Ferenc 
kereskedelmi miniszternél, hogy megköszön­
jék neki a vasúti jegylcodvezménynek a jegy­
zőkre való kiterjesztését. Uszkaij Bálint el­
nök köszönő beszédére a miniszter igen szi­
ves szavakban válaszolt: A küldöttség ez­
után Szatmári Mór képviselőnél is tisztel­
gett, a ki a jegyző-egyesület érdekeit támo­
gatta.

— Anyakönyvi kinevezés. A főispán Mi- 
kuscsák Géza segédjegyzöt a gyöngyösmel- 
léki anyakönyvi hivatalba, teljes hatáskörű 
anyakőnyvvezető-helyettessé nevezte ki.

— Házasság. Oonda Henrik dr. fővá­
rosi ügyvéd, a „Magyar Tudésitó* szerkesz­
tő-tulajdonosa e hó 31- 1 köt házasságot 
Strasser Ilonkával. Strasser Henrik inam- 
pusztai nagybérlő leányával.

— A Kath. Legény egylet utolsó felol­
vasó estélye. Egy nagy műveltségű hölgy : 
Bajnócync Scherman Emerika tanárnő a sa­
ját szakmájából, a magyar történelem egyik
lenridA.álisahh Incrrarrvúcrnhh Imrs'/aL-át n Lm-o ------- 1 •‘■c'-oj-'íi"“*' -------“ ** “
ruc világot és annak dicsőséges fejedül mut 
II. Rákócy Ferencet állította a maga halha­
tatlanságában a mind végig figyelmes hal 1-

— Brutális klbic. Tudvalevő dolog az' 
hogy a kibic a kártyások réme, mert mindig 
beleszól a játékba. Erre természetesen a ki 
vészit méregbe jő és Ioszidja a kibicet. lg 
történt ez a pécsi sorompói vendéglőben is, 
hol Papp József 33 éves kispeterdi napszá­
mos egy cigány zenészszel kártyázott s ek­
kor egy ott kibicelő téglás legény folyton 
beleszólt a játékba és ezért Papp rendre 
utasította, miből szóváltás lett. A kibic düh­
be gurult és egy szódás üveggel úgy talál­
ta fejbe vágni a kártyázó Papot, hogy sú­
lyos sérülésekkel a kórházba kellett szállí­
tani.

Adófizetés. A vármegyében március 
havában befolyt 68040 korona 12 fillér egye 
nes adó, 8177 korona 57 fillér hudmentos- 
ségi dij és 81621 korona 95 fillér közvetett 
kincstári követelés.

— Megüresedett körorvosi állás. Elha­
lálozás folytán megüresedett a kastélyosdom- 
hói körorvosi .állásra,melyre a pályázatot kijirta 
az alispán. Az orvos körbe tartozik: Drávagár- 
dony, Drávatamási, Darány, lstvándi. Polony, 
Zádor és Szörény. Javadalmazás: 1600 ko­
rona törzsfizetés, lakbér, utátalány, látoga­
tási, rendelési, halottkéinlósi és vágóbiztosi- 
lási dijak.

Husvizsgáló tanfolyam. A laikus hus- 
; vizsgálók részére vármegyénkben az első 
tanfolyam május hóban lesz Kaposváron. A 
tanfolyam vezetője Puschmann Frigyes ka­
posvári járási állatorvos.

gatóság elé vonzó előadásban. Az estély ér­
dekességét és értékét fokozták Mozsgay 
Mariska, Mozsgay Szidike, Pohucsek Torus, 
Kovács György, Zsuberács Antal és Rostás 
Gyula szereplésükkel.

— Nyilvános köszönet. Az épitő-mun- 
kások f. hó 12-én tartott táncestélyen foliil- 
fizctek: Toman A. 2 K, Bellák Gy. Schuller 
K. 1.40—1.40 1. Berkes A. Udvary F. 1—1 
K. Domoky Gy. 80 f. Dalia T., Höffer P., 
Jády Gy., Kugler S. Lucsah G., Mauchart 
Gy. Neudorfer P., N. N. Pichler J., Rezek 
J., Weber J. 40-40 fii. Göbel L. 20 f. Pau- 
lovics M. 10 fii. Melyért ez utón is köszö­
netét mond a rendezőség.

— Egy munkás borzalmas haiáia.
Ketté vágta fejét a gép. Munka közben 
történt halálos szerencsétlenség hire! 

; közli velünk tudósítónk. Az eset ez : 
; Folyó hó 14-én reggel Kastélyosdom- 
hón Somogyi Dezső uradalmában a 
szecskavágó kamrában dolgoztak a’inun- 

I kasok és akkor történt, hogy a műkö­
désben lévő gép gyorsan forgó éles 
kaszái közé szédült Koffer György nap­
számos, kinek fejét a kések ketté szel 
lék, agy veleje kilocsant és a szeren­
csétlen ember rögtön szörnyet halt.— 
A gyászos végett ért, munkás fölött 
mindenki szánakozik.

san visszatérek ; talán tovább tart.
Alig tudta megfékezni indulatát és tü­

relmetlenségét. A leány pedig nem akart 
kimenni. Karcsú, graciozus szőke leányzó 
v-’t, aki a gyermekkor szélső határán állt 
már, csaknem felvirágzott. Tizenhét eszten­
dős lehetett; talán közelebb volt a tizennyolc­
hoz, mint a tizenhéthez, alakja többet árult 
el, mint a mennyit e két sugárzó szem be­
vallott.

Hízelkedve fűzte karját anyja karjába.
Kern menj ma kisanya, ne monj- 

azólt osdekelvo.
Csodálkozva, fürkészve nézett reá az 

asszony. Azután gyöngéden leválasztotta 
magáról leánya karját s melegen szivére 
szorította a leánykát.

Ma cl kell mennem, — mondotta 
remegő hangon, — fontos dolgom van. De 
holnap. , , Holnap egész délután egy Üli le­
szünk.

A leányka aicát in’enziv pir bulitól::1 
ej. Hensőbben, nagyobb gyöngédséggel, mint 
eddig, simult anyjához s fojtott hangon, 
Imgy szavát alig lehetett hallani, könyörögve 
szólt :

nem is mehetsz el, fél óra múlva jön el 6.
— Kiről vau szó V
— Hisz sejtheted... Eljön ő, hogy 

megmondja . . .
Az anya lélegzete egy pillanatra ellállt.
— Szólj világosabban leányom.
— Megfogja mondani neked is, hogy 

szeretjük egymást.
Az asszony minden erejét megfeszítet­

te, hogy benső megrendülését leplezze. Ama 
sugárzó napra, mely egy perccel előbb, még 
vakította, fátyol borult s minden sugarát el­
takarta, melyet előbb látni vélt. Szemeiben 
meghalt a fény s pulzusai, melyek előbb lá­
zasan vertek csöndesekké let'ok.

Lassan bontakozott ki a piruló Mnyka 
ölelő karjai közül. Szótlanul levette keze 71
n. !< e /■ lyiit, kalap járul a fátyol t.

Persze, pet s/ > sz ivem, akk or iüj ion
kell i 11 1 ralin in, inoiidu Un elhaló lm,i l^Uli,
in hun is maradt>k no följ-

S lenit az ablak mei lé s kiteliiiillUi! a
janii«9ökre az tUc.un, a 1nuuka az élei. az
érdek hajszájára . 8 hangú latteljes sej lel'em
töl löt te el lelkét Mint!) 1 íl1 /, uteai zs ibong < es­
ban 1 noglátla v ohm iut C let elinti ifu/l, el z

v , , öröm haldokláséi,
ive menj. kedves anya. ne menj .

— Születés és halálozás megyénkben.
Somogyvármegyo népesedési viszonyaira vo­
natkozó hivatalos jelentés szerint a várme­
gye területén az elmúlt hóban születettek szá­
ma 11947, a halottakká 8173.

— Husvótkor loptak és nem ünnepel­
tek, Ballal István és fia Ferenc meg ennek 
11 éves fiacskája, barcsi lakosok. Mint tu­
dósítónk jelenti, már f. hó 9-én kémszemlét 
tartottak Saulokban a Babaiak; hogy hol és 
mit lehetett ellopni. Husvótkor kocsira ült a 
többször büntetett jeles família és Szülők­
be érkezvén fölbontották Lempcl Simon bur­
gonya vermét melyből mintegy 10 méterrná- 
zsát kocsira rakva, elhajtattak. A nyomozó 
csendőrségnek sikerült Ballaiéknál a lopott 
burgonyát megtalálni, fölvannak jelentve a 
szigetvári kir. járásbíróságnál.

— A fegyvergyakorlatra bevonulok in­
gyen utazása. A honvédelmi miniszter az il­
letékes tényezőkkel megállapodott abban, 
hogy a fegyvergyakorlatra, vagy a fölül vizs­
gálatra bevonuló legénység a behivójegy 
alapján a tartózkodási helyéről, illetve az 
ahhoz legközelebb fekvő vasúti állomástól 
közvetlenül a bevonulási állomásig vasúti 
viteldij fizetése nélkül utazhassák. Minthogy 
az egyes bevonulók részlet az uj megállapo­
dásoknak nem ismerése miatt, részint meg­
szokásból a behivójegyon föltüntetett csapat­
test helyett a legközelebbi kiegészítésig (hon­
véd kiegészítési) parancsnoksághoz vonulnak 
be, amely esetleg a meghatározott állomás­
tól ellenkező irányban is fekhetik, szüksé­
gesnek látta a honvédelmi miniszter elren­
delni, hogy a járási tisztviselők illetőleg a 
községi elöljáróságok utasítást kapjanak a 
bevonulúknak ilyen irányban való fölvilágo- 
sitására.

— Kész az adókivetés- A földadó-, ház
osztályadó-, házbét adó-, tőke, kamat- és já- 
radékadó-kivetést befejezték s a kivetési laj­
stromokat az egyéni előírás végett kiküldöt­
ték a járási főszolgabirák utján az egyes 
községekbe.

— Öngyilkos aggastyán. Egy sze­
rencsétlen öreg ember vetett véget ön­
kezével életének í. hó 14-én. Mint ér­
tesülünk, Kálmáncsi Gábor szigetváti 
bognár mester, Beczefáról hazajövet, 
úgy esti 6 óra tájban a gyepmesteri 
telepnél elterülő rezulában egy öreg 
ember holttestére bukkant. Kálmáncsi 
ezután rögtön értesítette a rendőrséget 
s a közigazgatási hatóságot, honnét 
Farkas Gyula tb. főszolgabíró dr. Szén- 
drödy járásorvossal és a rendőröké 
kel megjelentek a helyszínén. A vizs­
gálat megállapította, hogy a földön há­
nyát íekvö buba, mely 4 méter magas­
ságban lógott, a zsineg elszakadása 
folytán a földre zuhant, mit igazol az 
is, hogy úgy a nyakon, mint a fa á- 
gán ugyanazon zsineg volt. Miután a 
hullán semmi küleröszak nyomai nem 
láthatók a járásorvos öngyilkosságot ál­
lapított meg. A jelenlevő tanuk .- ’sze­
mé! viszonosság megállapításakor az ön­
gyilkosba 1 Petii József gözmaiomi gép­
kezelő atyját Feitl Ferencet ismerték 
fel. Az esetre vonatkozólag az öngyil­
kos lia és ennek neje azt vallották, 
hogy az öreg inár napok óta elégedet­
len volt és valószínű, hogy életűnhág­
ból akasztotta föl magát.
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Tizenötezer gyermek sorsa. Köztit-! ló fölmentősót kérelmezze. Duchon Ödön,
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— Tő|vaj clgánynök. A felső rigóéi t*ár- 
da melletti pataknál ruhát mosott Gáli Ka­
talin darányi asszony. Azonban a mosás 
után még a csárda istálojrthoz ment lovat 
befogni, az idő alatt Simon Juli és Horváth 
Juli kóbor cigánynők lepedőket, szoknyát s 
még több vizes ruhaneműt elloptak. Szeren­
csére az asszony haza menet a tüskebok­
rokra kiterítve meglátta és felismerte ruhái1, 
Ezután jelentést tett a csendőröknél, kik a 
ruhákat elkobozták a cigányoktól.

— Értesítés, Tisztelettel van szeren­
csénk közhírré tenni, hogy a ..Pécsi nenzeti 
szabad tanítás Egyesület“ f. év április hó 
18-ától kezdödőleg f. év május hó 23-ig be­
zárólag hat vasárnapon át d. u. 5 órakor a 
szentlőrinci máv. alkalmazottak „Otthon" a 
helyiségeiben szabad előadásokat fog ren­
dezni. Előadó urak ; Dr. Angyal Pál egyet, 
rn. tanár jogtanár. Dr. Késsmárky István 
egyet, m. tanár jogtanát', Dr. Szegedy Rezső 
főreáliskolai tanár, Dr. Tordai Ányos fögim- 
náziumi tanár, Dr. Juhász Ervin főgitrnáziu 
mi tanár, Wörüs Mihály lelsö kérésit, iskolai 
igazgató. Megjelenhet rang es nem külömb- 
ség nélkül bármely társadalmi állású egyén. 
Egy-egy előadás részvételi dija 30 fillér. A 
tiszta haszon a „Pécsi nemzeti szabad taní­
tás Egyesület* alapja javára szolgál. Első 
előadás 1909 április 18-án d. u. 5 órakor 
Dr. Szegedy Rezső : „A színház története.“ 
További előadások részletes programját an­
nak idején az érdeklődőkkel szívesen közöl­
ni fogjuk. Szentlörinc, 1909. április 11 ón. 
Elnökség.

— Szénát loptak. Bállá Sámuel Diós 
pusztai intéző jelentést telt a bíróságnál, 
hogy Raut Ferenc és veje gépészkovácsok, 
dacára a többszöri figyelmeztetesnek lopkod­
ják az uradalom szénáját. A napokban ne 
vezettek a major gazda által tetten is éret­
tek s most az intéző a megbüntetésüket kéri.

— Uj lap „Barcs és Vidéke cirnü heti 
lap megszűnvén, helyébe a „Drávavidék cí­
mű hetilap lépett, melynek első számát vet­
tük a mull héten. A lap elég élénken van 
szerkesztve s a szlavóniai magyarság érde­
keit kívánja szolgálni, ez a főcélja. A fele­
lős szerkesztőt is.ég nem ismerjük, mert ne­
vét nem olvastuk az első számában. .

— Kiss szerencséje nagy 1 Köztudo­
mású, hogy a m. kir. osztálysorsjáték terve­
zete a legkedvezőbb nyerési esélyeket nyújt­
ja. Nagy nyeremények melleit számos kisebb 
nyeremények vannak és különösen az, hogy 
a lele a kibocsájtott sorsjegyeknek — tehát 
minden második — nyer, az oka, hogy a 
nagyközönség minden rétege kipróbálja sze­
rencséjét. Ezer és ezer ember lett ilyen utón 
szegényből gazdaggá. Az uj sorsjáték I. osz­
tályának húzása május 19. és 21-én lesz. 
Tegyen szerencse kísérletet és vásároljon 
sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss bank­
házában (Budapest, Kossutá Lajos u. 13) 
mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja

ötezer züllött gyermeket mentett meg a tár­
sadalomnak. E nagy siker a jótékonyság to­
rén eddig páratlanul áll. A hatóságok, a 
társadalom minden rétege és a sajtó buzgól­
kodnak, hogy a liga áldásos működését to­
vábbra. még fokozottabb mértékben folytat­
hassa. Így a pénzügyminiszter megengedte, 
hogy a liga tárgynyeremény sorsjátékét ren­

dezzen. A liga ennek következtében sorsje­
gyeket bocsátott ki, a melyeknek mindegyike 
nyer értékes ezüst - vagy aranytárgyat. Egy 
sorsjegy ára 1 korona 50 fillér. Aki ily sors­
jegyet vásárol, egyrészt jótékonyságot gya­
korol, másrészt szép ajándékhoz jut. A leg­
kisebb nyeremény is megéri az 1 korona 50 
fillért ! Van azonban egész sereg százakat 
és ezreket érő nyeremény is, sőt egy 20.000 
koronás is. Ily sorsjáték még soha sem volt 
és hogy a liga mégis rendezheti, annak tit­
ka abban rejlik, hogy a liga közel 200.000 i 
koronát érő kisebb-nagyobb ajándéktárgyul 
kapott kereskedőktől és gyárosoktól és ez 
ájándékokat akarja értékesíteni sorsjáték ut­
ján. Vegyünk tehát liga sorsjegyet, melyek 
már kaphatók mindenütt !

A Innó Ol ifii loórt fl/i»irtl m n nn I ' >BA rt juyuoAiijuony iiy jroimcyo. ugjrvt;ui

és bírói vizsgára, az összes jogi szigorlatok­
ra, Budapestre, Kolozsvárra államszámvitel- 
tani államvizsga és alapvizsgára kiváló si­
kerrel, gyorsan készít elő dr. Erős Vilmos 
jogi szemináriuma, Budapest, VII., VVeselé- 
iiyi u. 18.

x Műszaki szíjgyártó vállalat Budapes­
ten. K váMal a ajánlja a gazdáknak saját 
gyártmányú igás lószerszámjait, a legújabb 
minta szerint. A lovat soha fel nem döizsü- 
li. Ára négy évi jótállással 80 korona. Zsák­
osaitok már börözve minden nagyságban, 
készen raktáron. Tűzoltó felszereléseket ju­
tányos áron részit. Gépszijak minden szé­
lességben, p. i. a bőrből 0 korona 40 fillér. 
E vállalat elme Műszaki szíjgyártó vállalat, 
Budapest, VI. Aradi utca 28.

Közgazdaság.
— Az uj bortörvény megyénkben. Az

uj bortörvény tudvalevőleg kötelezi a bor­
termelőket, hogy nyilvántartást vezessenek a 
termés nagyságáról, minőségéről s az ela­
dott bor mennyiségéről; megengedhetőnek 
tartja azonban, hogy az egyes vármegyék — 
helyi viszonyainak megfelelő — kivételeket 
tehessenek, illetve azok engedélyezését ké­
relmezzék. Minthogy a bortörvény ez év jú­
nius 1-én életbelép: Somogymegye is foglal­
kozik azzal a gondolattal, hogy törvényben 
biztosított jogát érvényesítse. Az állandó vá­
lasztmány ülésén Pdachvcr Sándor főjegyző 
azt javasolta, hogy a vármegye a 2 holdnál

mu dr. felszólalása után azonban úgy hatá­
roztak, hogy a nyilvántartási kötelezettség 
alól senki sem nyerhet fölmentést.

Lázadás a magyarosítás ellen.
E lap hasábjain csak nem rég n volt 

megírva az örvendetes hir, hogy tizcntlászió 
községben gyönyörűen halad a magyaroso­
dás szent ügye, a mely a hazafias érzelmit,

I ügy buzgó tanítói kar érdeme ; — most azon­
ban vérig sértő, ■ mag)arosodás ellen el­
követett merényletről kell beszámolnunk, a 
mely szomorú dolog a Szenllászló községgel 
egy plébániába sorozott Boldogasszony fa köz­
ségben lntsvel másnapjait történt.

Az előírás szerint a nagy ünnepek má­
sodik napján az istentisztelet itt tar tátik. A 
plébános felállt a szószékre és támaszkodva 
a Visita Ganonica előírására s elődje által 
már gyakorolt s általa is 15 éven keresztül 
mindig folytatott pi axissru, magyar nyel­
vű szentbeszédet mondott, ulátnia pedig a 
szent mise alatt a hazafias érzelmű kán'or- 
tuniiú magyar szent énekekkel dicsérte az 
Istent.

Úgy a szent beszéd, mint a mise alatt 
folytonosan zajongtak a német gyermekek 
ugyannyit a, hogy a többszörös figyelmezte­
tések után végre a plébánosnak erélyesebb 
intézkedést kellett tennie; le kellett szállnia 
az oltártól s néhány vásott fiút meglegyintós 
közben ki kellett utasítania a templomból. 
Istentisztelet után berontott a tanítói lakra 
az egyik megbüntetett fiúnak atyja : Haber 
István a községi bíróval : Vébcr Frigyessel 
és Fischer József elöljáróval, és a történtek 
miatt méltatlankodva oly kihívó viselkedést 
tanúsítottak, hogy a tanító ajtót nyitott s 
őket formaliter kihajtotta szobájából. Mellü­
ket verve követelték, hogy a német nyelv 
legyen újból bevezetve különösen tanítási 
nyelviül, mert gyermekeik azért rosszalkod­
nak a templomban, mivel német imaköny- 
vükből olvasni nem tudnak, magyarból pe­
dig nem akarnak. — Íme, a szülök maguk 
buzdítják a gyermekeket a magyar nyelv el­
len és a magyarosító pap és tanító iránti 
szófoga dili lanságra; ezt bizonyítja azon kis 
epizód is, a mi ugyanekkor a tanít ) udva­
rán folyt le ; a kidobottak dörinögvo vonul­
tak ki, az udvaron, a hol a tanító gyerme­
kei pár sváb gyerekkel álltak, az egyik sváb 
gyerek kérkedve perelt : „hogy merte apád 
kidobni őket a mi házunkból?“ „H ez a 
mi házunk !“ hangzott u kis tanító fiú vá­
lasza, mire amaz újból : „ez a község háza, 

I apád csak addig lakhatik itt, inig mi meg­
engedjük !“ stb. — Hol tanulták ezt az is-

k.i vevőit és meri Kiss smn-neséj e Nagy! diVnin1. a nv:lvái-!>irlás kölnle/r

Sirolin
Emelt ai étvágyai és a testsúlyt, megszün­
teti a kDhOgéat, váladékot, éjjeli izzadtét.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés, skrofulozis, Influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Hnehe" ercileti cmnnngoláHU

F. Iloffraann-I.a Korhe & <o. liánéi (Svájc)

K.iph orvosi rendeletre a KV^yn^tAfaE- 
ban Ara Uvti'vnklol 4 — korona

kevesebb szölöbirlokknl rendelkező kisgaz-
kolás fiuk, ha nem a szülőktől ? 1

Bent pedig a községbiró azt is kiabál
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a német nyelvnek, maga a kormány is nem- 
csakhogy megengedi, hanem még el is ren­
deli a német tanítást (V!) ezt ő, mint köz- 
ségbiró nagyon jől tudja 1

Jó lesz a hátóságnak erélyesen megfé­
kezni az ilyen vakmerő bírákat, mert külön­
ben tönkre teheti magát az a szegény taní­
tó és pap a szent ügy iránti lelkes működés­
ben, egy két ilyen lázitó elsöpri csakhamar 
az évek során kifejtett erős munkák ered­
ményét !

Ugyanez a nép pár évvel előbb, mi 
dön államosításért könyörgött, okul az isko­
lában való germanizálást hozta fel, — és 
ma, hogy az államosítás nem sikerült, a 
községi biró torkából a német nyelvű taní­
tást követeli ! Jó lesz ezt az illetékes kö­
röknek megszívlelni.

G.

CSARNOK.

Hodsa Naszredin esetei.
— Török anekdoták. —

Hodsa egyik szomszédjától egy üstöt 
kért kölcsön és miután arra már nem volt 
szüksége, a kölcsönkért üstbe beletett egy 
kicsiny üstöt és Így adta azt vissza a szom­
szédnak. A szomszéd nagy szemeket me­
resztve kérdezte :

— Mit keres az én üstömben ez a kis
üst ?

— Ezt a kicsiny üstöt, válaszolta Hód- 
sa, a te nagy üstöd szülte.

A szomszéd öröm tiei vette tudomásul 
a különös feleletet és üstjével együtt birto­
kába vette a kis üstöt is.

Néhány nap múlva Hodsa ismét kiköl­
csönözte az üstöt és azt hosszabb ideig 
használta. A tulajdonos már sokalta, hogy 
az üst még mindig nem került haza, átment 
Hodsához, hogy az üstöt elhozza.

— - Isten hozott, Az üstöd azonban 
meghalt, szólott a szomszédhoz Hodsa.

— Hogyan, hogy tud egy üst meghal­
ni ? — kérdezte a szomszéd.

— Ha te elhitted, hogy egy üst szülni 
tud, akkor hidd el azt is, hogy meg is lúd 
halni.

—o —
Hodsa ismerőseinek azzal dicsekedett 

hogy neki öreg napjaira még annyi ereje 
maradt, mint a mennyi ereje fiatal korában 
volt. Nem akarták elhinni. Hodsa erre a kö­
vetkezőket mondta :

Gyermekkoromban még csak meg­
mozdítani sem tudtam a piacon lévő nagy 
malomkövet. Most ugyanígy vagyok. Öreg 
koromban sem tudom azt megmozdítani.

—o —

Már késő éjjel volt, Hodsa azonban 
még mindig az utcán sétált.

Mit keresel ily késő éjjel az utcán?

— kérdezte tőle a rendőrvezető.
Elhagyott az álmom, azt keresem, 

válaszolta Hodsa, és szépen tovább folytatta 
útját.

—o—

Egy ember felkereste Hodsát és köl­
csönkérte tőle szamarát.

— Nincs itthon a szamaram mondá 
Hódsa.

Erre éktelenül ordítani kezd a szamár 
az istáiéban.

— Azt mondod, nincs itthon ^a sza­
már. Pedig magad is hallhatod, mennyire 
ordii az istáiéban.

— Különös ember vagy — szól Hod­
sa — te hiszel egy szamárnak ős nekem, 
őszszakállu embernek nem adsz hitelt ?

Hodsa fürödni ment. A fürdőben gya­
lázatosán szolgálták ki. Piszkos lepedőt és 
szétrongyolódott fürdőruhát adtuk neki. Hod­
sa szót sem szólt és a mint a fürdőből tá­
vozott, két arany borravalót adott, tehát 
olyan összeget, a milyent csak dúsgazdag 
vendégek szoktak adni. A fürdüszolgák el­
csodálkoztak a dolgon. Ilyesmi még soha­
sem történt velük.

Egy Írét múlva Hodsa ismét eljött a 
fürdőbe. Most azonban rnár rendkívül figyel - 
mesen szolgálták ki. Szép tiszta lepedőt és 
egész uj fürdőruhát adtak neki, azonkívül 
finom szappant és illatszereket. Fürdés után 
gondosan megmasszirozták Hodsát, majd elő­
zékenyen lepedőbe burkolták. Hodsa most sem 
szólt egy szót sem és mikor a fürdőt el­

hagyta, egy rézkrajcár borravalót adott. A 
fürdőszolgák elbámultak és egyikük megkér­
dezte Hodsát, hogy miért ád most ily ki­
csiny borravalót.

—- Ha épen kiváncsi vagy, feite Hod- 
Fa mai borravalót a múltkori kiszolgálá­
sért, a múltkori borravalót ^ edig a mai ki­
szolgálásért adtam.

—o—

Hodsa egyszer májat vásárolt. Útköz­
ben kérdi tőle egy szomszédja, hogy tudja-e, 
hogyan kel! a májat elkészíteni.

— Mint rendesen szokták, felelte Hodsa.
A szomszéd megmagyarázta neki, hogy 

hogyan tudná a májat finomabban, jobban 
elkészíteni. Hodsa felíratta magának a máj 
elkészítési módját egy darab papírra, nehogy 
hazáig elfelejtse. Ekkor egy gólya jött vele 
szemben, csőrével kikapta a májat Hodsa 
kezéből és azzal elrepült.

Hodsa utána néz it repülő madárnak 
és utána szól:

— Hiába vitted el a májat. Alt úgy sem 
tudod megfőzni, mert a recept rtálammaradt.

És kárörvendve lobogtatta a papirost a
gólya felé.

Kiadja a szerkesztőség.

Kerékpár
megvételre kerestetik.

■
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Szigetvár nagyközség elöljáróságától.

-Árverési hirdetmény.

Az ujjonan építendő községi székházban nye­
rendő valamennyi bolt és mellék helyiség egynek 
kivételével f, évi április hó 22-én csütörtökön dél­
előtt 10 órakor a városház tanács termében újabb 
szóbeli árverés utján bérbe adatik, mely árverés­
re a bérleni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy 
a feltételeket az elöljáróságnál megtekinthetik és 
magukat bánat pénzzel lássák el.

Szigetvár. 1909. április 17.

Vargha Sándor
főjegyző.

Walde Lajos
biró.

FARAQd »:.LY

női- és férfi öltöny divatterme

SZIGETVAR Fő-uteza.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! 
Mindennemű skjoí és francia férfi szövetekben.

Ne mulassza el senki, mielőtt ruhát csináltat megtekinteni dús 
választékú raktáramat, hol jutányos árban, pontos szolid kiszol

gátasban részesül.
Ugyanott minden igényeknek megfelelő női ruhák a leg­

elegánsabb kivitelben készíttetnek.
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£eaioßß IHoskowits-féSe anatómiai cipő Főtelep
, , pn a legelegánsabb cipő-üzletben Pécs, Király-utca 7. Nagyvárad.
€S ICffSZCOO Nagyvárad Rákócy-ut 64. Budapest Rákócy-ut 64. arjngyjék

• a f.Á  fi r Nanwárari Kossuth-utca 5. Petrozsény Főtér innvtm a«,«Ví r 1VU Nagyvárad Kossuth-utca 5.
l/ilUfflidiU {]zlctck : Sarajevo Rudolf utca 10
Telefon szám 458.

Gabona-piacz,
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilograinonként értetődnek. 

Szigetvár, 1909. április 16-án. 
Búza uj —
Rozs
Árpa
Zab
Tengeri
Bükköny
Bab

13.- 13,20 
9.40 9.50
8. — 8,50 
8.20 8.40 
7,50 8.20

13.— 13.50
9. -

jutányos árért vesz fel

)a kiadóhivatal
és

} K o z á r y Ede
•AfpD könyvkereskedő

n . ■ - r... ■- -rjogyzékPetrozseny Főtér ingyen és
Pécs Király-utca 7. bórmentve.

Telefon szám 458.

M-i-i-t1 — „Papa megengedte! Hisz' valódi Jacobi-féle 

Antinicotin-czigaretahiivclyek fadobozokban I

a'1m > Ai\ tlXlCOl
< . a A ak'jjjB

■ >»ßr£t,
,,Figyelem l Csakis a ,,JACOBI'1 jelzésesl a valódi!

Minden fadoboz eoy Érdekes büvészkárlyál tartalmaz.

Értesítés.
Alulírott Szigetvári Segélyegylet 

közhírré teszi, hogy a Rózsa-réten 
Schopp Károlyné tulajdonát képezett 

718/lb sz. a. lakóházat úgy ehez tar­

tozó legelő illetőséget előnyös feltéte­

le! mellett eladja esetleg bér­
be adja.

Bővebb felvilágosítás az intézet; 

helyiségében nyerhető.

Szigetvár 19U9. április 9.

Mert Antal temetkezési vállalata
SZIGETVÁR, báró Biedersnann-utca.
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26 év óta fennálló üzletemet a régi helyemről (Vörös ezukrász) 
féle saját házamba helyeztem át.

Nagy választék a legegyszerűbb fa ég árcí^opor^októl a legdíszesebbig.
Szemfedökben sir-koszorukban óriási választék.

Elvállalok hulláé szállítást, vasúton vagy saját gyászkocsimon'. bárho­
va jutányos áron.

Szí getvari Segély eg glet 
Szövetkezeté‘

Szoloylfvány
” ‘Ans. «■ - SäSähPtog.

j
Régi szülök hiányainak pótlására 2 éve.-?

gyökerű száza . . . 20 K
Gyökeres fásoltvány ezre 180 „

szépséghibával , 90
zöldoltvány , 160 „

Sima „ „ 90
Gyökeres riparia portalis vastag , 3:

éves „ „ , 40 „
Sima riparia portalis „ „ 18

vékony 8
Gyökeres hazai nemes vesző „ 30
Sima „ „ , „ 10 „
40 legjobb fajban, teljes jótállással, azon 
kötelezettséggel, hogyha a küldött anyag 
meg nem felel, azt visszaveszem s pénzét 
visszaadom. — Árjegyzék ingyen. Le van 
benne irva a Csodás/., j Pozsonyi fehér, 

Muscat Otlnnel, ’sabagy öngye 
Hegyi borok eladása.

Boráraks

&
/■* á u V Mí
vr * rá ■ ■ - -

i:

láuiíScip, . aí, V.jf;oc;i»yjr
Sl(»l o le^jiiUnyosatt ir?u uill-.'., ■

Loco mobil ét
*zc!auksv;:’Oi 'j- • 
tisstltó-roiték, kor.kolyczóV..

»zénagytljtOk, b... , . iCgípo
kepvii'.:.-, 3Z

nmr.-.oi6k, ant aló1*., őrié ír, :■ - a, e y y o' -vi a 3
tiCzól-eUók, 2- -íj 3-vasu c>.e ;

cgyúb gazdüsigl gépo1.:.

Hl. 32 K 
36 K 
34 K 
38 K 
44 K 
íO K 
70 K

Gyöngyösi siller 
Visonlai
Gyöngyösi fehér asztali

pecsenye
Visontai Rizling

Muskotály 
Vörös bikavél

■- -Székely I József, Gyönygyös
Szent Urbún templom,

Nyomatott Kozáry Ede nyomdájában Szigetvár.


